
Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom 18.01.2024 

 
Vor der öffentlichen Gemeinderatssitzung fand um 18:30 Uhr eine öffentliche Bürger-
information durch den Landkreis Lörrach im Rathaus-Sitzungssaal statt: Thema: „Un-

terbringung von unbegleiteten minderjährigen Ausländern (UMAs)“. 

Herr Rasch, Herr Giese und Frau Gerling stellten die Situation im Landkreis unter ande-
rem anhand einer Power-Point-Präsentation vor und erläutern bzw. beantworten alle 

Fragen der Anwesenden ausführlich. 

 

Im Anschluss tagte der Gemeinderat wie folgt: 

TOP 3: Unterbringung von unbegleiteten minderjährigen Ausländern in der geplanten 
Gemeinschaftsunterkunft 

Einheitlicher Beschluss: 

Der Gemeinderat stimmt der Unterbringung von unbegleiteten minderjährigen Auslän-
dern in der geplanten Gemeinschaftsunterkunft zu. 
 
TOP 4:  Bauantrag 

- Abbruch Obergeschosse und Neubau eines Einfamilienhauses auf  
   Bestandskeller auf Flst. 1144/1, Alte Basler Str. 13 

Einheitlicher Beschluss: 

Für das Bauvorhaben Abbruch Obergeschosse und Neubau eines Einfamilienhauses 
auf Bestandskeller und der beantragten Befreiung: die Kellerdeckenhöhe übersteigt 
mit ca. 0,21 m die vorgeschriebene Oberkante zum Straßenniveau auf Flst.-Nr. 1144/1, 
Alte Basler Str. 13 wird auf der Grundlage des B-Plans „Beim Märkter Steg-Bruckacker“ 
vorbehaltlich der Zustimmung der Fachbehörden zugestimmt. 
 
TOP 5: Haushalt 2024 

- Vorberatung 

Bürgermeister Friebolin erinnert an seine in der Dezember-Sitzung geäußerten Wort zur 
Haushaltslage unter TOP 3 „Einbringung Haushaltsplan 2024. Gemeinsam mit Rech-
nungsamtsmitarbeiter Achim Blaschke und den Gremiumsmitgliedern wurden einzelne 
Positionen besprochen und entsprechend angepasst, sodass der Haushalt 2024 in der 
nächsten Gemeinderatssitzung am 22.02.2024 beschlossen werden soll.  

Es erfolgte kein Beschluss, da nur Vorberatung. 
 
TOP 6: Gesamtfortschreibung Regionalplan Hochrhein-Bodensee  

- Nachträgliche Stellungnahme zu einem möglichen Interkommunalen  
  Gewerbegebiet mit der Gemeinde Efringen-Kirchen auf der Gemarkung  
  Efringen-Kirchen 

Einheitlicher Beschluss: 

Der Gemeinderat möge beschließen: 

1. Ein mögliches interkommunales Gewerbegebiet mit der Gemeine Efringen- Kirchen 
wird nicht weiterverfolgt. 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, gegenüber dem Regionalverband eine entspre-
chende Stellungnahme im Rahmen der Gesamtfortschreibung des Regionalplans ab-
zugeben. 

 



TOP 7: Annahme von Spenden 

Einheitlicher Beschluss:  

Die Geldspenden der Firma Oskar Vogel Straßenbau GmbH & Co. KG in Höhe von je 
500,00 Euro für den kommunalen Kindergarten „Schnäggehüsli“ sowie die kommu-
nale Grundschulbetreuung „VGS“ werden dankend angenommen. 
 
TOP 8: Mitteilungen der Verwaltung 

Am Sonntag, 18.02.2024 findet wieder das Fasnachtsfeuer statt, zu welchem alle herz-
lich eingeladen sind. Die Anlieferungstermine für Brennmaterialien können dem Mittei-
lungsblatt entnommen werden.  

 

Weitere und detailliertere Informationen der öffentlichen Gemeinderatssitzungen 
werden in der Niederschrift / im Protokoll nach Unterzeichnung der Urkundspersonen 

unter www.ris.eimeldingen.de veröffentlicht. 


